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DIT TENTAMEN BEVAT 5 OPGAVEN,; ZIE OOK DE OMMEZILIDE.

Alle opgaven tellen even zwaar (10 punten); je cijfer is het totaal aantal
punten, gedeeld door 5. Als een opgave uit meerdere deeltjes bestaat, staat
bij elk deeltje hoeveel van de 10 punten dat deeltje waard is.

Advies: maak eerst die opgaven, die je kunt; en ga dan nadenken over de
rest. Succes!

Opgave 1. Geef voor elke van onderstaande verzamelingen aan, of hij eindig,
aftelbaar oneindig of overaftelbaar is. Motiveer je antwoord kort.

a) (3) {A CN|A iseindig of N - A is eindig}
b) (4) {A C N|voor alle n € Ny geldt |[An{0,...,n}| =n}
c) (3) {A C N|voor maar eindig veel B C N geldt AU B = N}

Opgave 2. Bewijs dat er geen verzameling X bestaat zodat er een bijectie
is tussen P(X) en N (P(X) is de machtsverzameling van X).

Opgave 3. Laat (P, <) een poset zijn. Een deelverzameling A van P leet
een bos als voor alle z,y,2 € Ageldt: alsz < zeny < 2,danz < y of
y< .

a) (5) Bewijs met behulp van het Lemma van Zorn dat P een maximaal
bos heeft (maximaal m.b.t. C).

b) (2) Stel A C P is een maximaal bos als in a), en stel dat p € P een
ondergrens is voor A (d.w.z., p < a voor alle a € A). Laat zien dat
pE A

¢) (3) Stel A als in b), en stel p € P — A. Laat zien: er is een £ € A met
p<z,oferiseen z € Ametz < p.



Opgave 4. Laat L cen Ineqaire jrden ng zijn met & ste elemen, 0. Veron_
derstel dat voor e]ke T L er een k]elnste (:‘lel.ilel.lt T+ 1van L’ 5 zodat
[ e |

< T4

Bewijs of weerleg (door een tegenvoorbe,ld) dyt L een welordening i

Opgave 5. We besch uwep de tqal L die twee puy ctiesymbolen heegt: m
en &, met m ‘7-plaat51g en § j-plaatsig. Zi M de L-structuur met on_
derliggende verzame)1.¢g R en de volge, e 11t rp; etc tle vml de functiesym-
bolen: m*(z,y) _ xy (ven 10L11gvuld1gmg n ]RS €y E‘ e

a) (3) Geef eery L-formuje @) met één v e variabele & die i m M het
getal 0 deﬁn jeert dl.w.z. voor een reeel geyl - geldt: Af e ¢5, ) precies
wanneer r _ 0.

b) (3) Geef een L-formue ¢.(x,y, 2) zoday v or ek drietal reéle getaljen
a,b,c geld;: M |= ¢,(a,b,c) precies wanjeer a +b _ c.

c) (4) Geefeen /-form le ¢ (z,y) zodat voor ey paar recle getyllepn a,b
geldt: Af d) (a b) prec, es als a < b



